
DISCUSIÓN Y RESOLUCIÓN DE SISTEMAS 

 

1. Resuelve los siguientes sistemas, indicando el tipo: 

a) {

𝑥 − 𝑦 + 3𝑧 = 0
2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1
𝑥 + 𝑦          = 0

  b) {

2𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 3
𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 = 3

𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 2
  c) {

−𝑥 + 7𝑦 + 5𝑧 = 0
        𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 3
            𝑦 + 𝑧 = −2

 

 
Sol: (SCD: 3, -3, -2)         (SCI: 1, t+1, t)              (SI) 

 

2. Discute según los valores del parámetro correspondiente: 

a) {

2𝑥 − 𝑦 + 3𝑧 = 2
3𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 = 𝑎
5𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 0

  b) {
2𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑧 = 2
𝑎𝑥          − 𝑧 = 1
𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 1

  c) {

3𝑥 − 𝑘𝑦 + 2𝑧 = 𝑘 − 1
2𝑥 − 5𝑦 + 3𝑧 = 1

𝑥 + 3𝑦 − (𝑘 − 1)𝑧 = 0
 

 

∗ 𝑆𝑖 𝑎 ≠ −2 → 𝑆𝐼                                    ∗ 𝑆𝑖 𝑎 ≠ 1 𝑦 𝑎 ≠ −1 → 𝑆𝐶𝐷                    ∗ 𝑆𝑖 𝑘 ≠ 2 𝑦 𝑘 ≠ 5 → 𝑆𝐶𝐷 

∗ 𝑆𝑖 𝑎 = −2 → 𝑆𝐶𝐼                                 ∗ 𝑆𝑖 𝑎 = 1 → 𝑆𝐶𝐼                                         ∗ 𝑆𝑖 𝑘 = 2 → 𝑆𝐶𝐼 

                                                                      ∗ 𝑆𝑖 𝑎 = −1 → 𝑆𝐼                                        ∗ 𝑆𝑖 𝑘 = 5 → 𝑆𝐼 

 

3. Discute y resuelve para k = 2 y k = 1: 

{

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0
𝑘𝑥 + 2𝑧 = 0

2𝑥 − 𝑦 + 𝑘𝑧 = 0
 

 
Sol: 𝑠𝑖 𝑘 ≠ 2 𝑦 𝑘 ≠ −3 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝑘 = 2 ó 𝑘 = −3 → 𝑆𝐶𝐼. 𝑆𝑖 𝑘 = 1 → (0,0,0). 𝑆𝑖 𝑘 = 2 → (−𝑡, 0, 𝑡) 

 

4. Discute y resuelve para m = 1 y m = 0: 

{
𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 = 5

𝑚𝑥 + 2𝑧 = 0
𝑚𝑦 − 𝑧 = 𝑚

 

 
Sol: 𝑠𝑖 𝑚 ≠ 0 𝑦 𝑚 ≠ −1 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝑚 = 0 → 𝑆𝐶𝐼(5 − 3𝑡, 𝑡, 0); 𝑠𝑖 𝑚 = −1 → 𝑆𝐼; 𝑠𝑖 𝑚 = 1 → (−2, 2, 1) 

 

5. Discute y resuelve para a = 4 y a = 2: 

{

𝑎𝑥 + 7𝑦 + 5𝑧 = 0
𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑧 = 3

𝑦 + 𝑧 = −2
 

 
Sol: 𝑠𝑖 𝑎 ≠ 2 𝑦 𝑎 ≠ −1 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝑎 = 2 → 𝑆𝐶𝐼(7 + 𝑡, −2 − 𝑡, 𝑡); 𝑠𝑖 𝑎 = −1 → 𝑆𝐼; 𝑠𝑖 𝑎 = 4 → (2, 1, −3) 

 

6. Discute y resuelve para b = 1 y b = -1: 

{

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 𝑏 + 1
3𝑦 + 2𝑧 = 2𝑏 + 3

3𝑥 + (𝑏 − 1)𝑦 + 𝑧 = 𝑏
 

 

Sol: 𝑠𝑖 𝑏 ≠ 1 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝑏 = 1 → 𝑆𝐶𝐼 (
1

3
−

𝑡

3
,

5

3
−

2𝑡

3
, 𝑡) ; 𝑠𝑖 𝑏 = −1 → (−

1

2
, 0,

1

2
)  

 

7. Discute y resuelve para a = 0: 

{

𝑎𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0
𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑧 = 0
𝑥 + 𝑦 + 𝑎𝑧 = 1

 

 

Sol: 𝑠𝑖 𝑎 ≠ 1 𝑦 𝑎 ≠ −2 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝑎 = 1 → 𝑆𝐼; 𝑠𝑖 𝑎 = −2 → 𝑆𝐼. 𝑆𝑖 𝑎 = 0 → (
1

2
;

1

2
; −

1

2
) 
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8. Discute y resuelve para m = 2: 

{

𝑚𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 = 𝑚
3𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 1

5𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 = 3
 

Sol: 𝑆𝑖 𝑚 ≠ 2 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝑚 = 2 → 𝑆𝐶𝐼 (
3𝑡

8
+

1

2
,

𝑡

8
+

1

2
, 𝑡) 

 

9. Discute y resuelve para k = -1 y k = 0: 

{

𝑥 + 3𝑦 + 2𝑧 = −1
2𝑥 + 4𝑦 + 5𝑧 = 𝑘 − 2

𝑥 + 𝑘2𝑦 + 3𝑧 = 2𝑘
 

 

Sol: 𝑆𝑖 𝑘 ≠ 1 𝑦 𝑘 ≠ −1 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝑘 = 1 → 𝑆𝐼; 𝑠𝑖 𝑘 = −1 → 𝑆𝐶𝐼 (
−5−7𝑡

2
,

1+𝑡

2
, 𝑡) ; 𝑠𝑖 𝑘 = 0 → (6, −1, −2) 

 

10. Discute y resuelve para m = 1: 

{

𝑚𝑥 − 2𝑦 + 2𝑧 = 1
2𝑥 + 𝑚𝑦 + 𝑧 = 2
𝑥 + 3𝑦 − 𝑧 = 𝑚

 

 

Sol: 𝑆𝑖 𝑚 ≠ 1 𝑦 𝑚 ≠ −6 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝑚 = −6 → 𝑆𝐼; 𝑠𝑖 𝑚 = 1 → 𝑆𝐶𝐼 (1 −
4

5
𝑡,

3

5
𝑡, 𝑡) 

 

11. Discute y resuelve en los casos en los que sea posible: 

{

6𝑥 + 2𝑦 + 2𝑧 = 6
𝛽𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 𝛽

5𝑥 + 3𝑦 + 𝛽𝑧 = 5
 

 

Sol: 𝑆𝑖 𝛽 ≠ 2 𝑦 𝛽 ≠ 7 → 𝑆𝐶𝐷; 𝑠𝑖 𝛽 = 2 → 𝑆𝐶𝐼; 𝑠𝑖 𝛽 = 7 → 𝑆𝐶𝐼. 

𝐴𝑙 𝑟𝑒𝑠𝑜𝑙𝑣𝑒𝑟 𝑒𝑛 𝑒𝑙 𝑐𝑎𝑠𝑜 𝑆𝐶𝐷, 𝑚𝑎𝑛𝑡𝑒𝑛𝑖𝑒𝑛𝑑𝑜 𝛽 𝑦 𝑝𝑜𝑟 𝐶𝑟𝑎𝑚𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒𝑑𝑎: (1, 0, 0).  𝑆𝑖 𝛽 = 2 → (
4 − 𝑡

4
, −

𝑡

4
, 𝑡) . 𝑆𝑖 𝛽 = 7

→ (1 + 𝑡, −4𝑡, 𝑡) 

 

12. Discute en función de los valores de a y b: 

{

𝑥 − 3𝑦 − 4𝑧 = 3
𝑎𝑥 + 3𝑦 − 𝑎𝑧 = 0

𝑥 + 3𝑎𝑦 − 10𝑧 = 𝑏
 

 
Sol: 𝑆𝑖 𝑎 ≠ −2 𝑦 𝑎 ≠ −1 → 𝑆𝐶𝐷 ; 𝑠𝑖 𝑎 = −2 𝑦 𝑏 ≠ 9 → 𝑆𝐼, 𝑠𝑖 𝑎 = −2 𝑦 𝑏 = 9 → 𝑆𝐶𝐼 ; 𝑠𝑖 𝑎 = −1 𝑦 𝑏 ≠ 9 → 𝑆𝐼 ; 

𝑠𝑖 𝑎 = −1 𝑦 𝑏 = 9 → 𝑆𝐶𝐼. 

 

13. Discute y resuelve en los casos en que es compatible: 

{

𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 0

𝑥 + (𝑎2 − 𝑎 − 1)𝑦 = −1

𝑥 + (𝑎2 − 𝑎 − 1)𝑦 + (𝑎 − 2)𝑧 = 1 − 𝑎2

 

 
Sol: 𝑠𝑖 𝑎 ≠ 0, 𝑎 ≠ 1 𝑦 𝑎 ≠ 2 → 𝑆𝐶𝐷.  ; 𝑠𝑖 𝑎 = 0 → 𝑆𝐶𝐼 ; 𝑠𝑖 𝑎 = 1 → 𝑆𝐶𝐼 ; 𝑠𝑖 𝑎 = 2 → 𝑆𝐼 

𝑆𝑖 𝑎 ≠ 0, 𝑎 ≠ 1 𝑦 𝑎 ≠ 2 → (
3 − 𝑎2

𝑎 − 2
,

1

𝑎 − 2
,
2 − 𝑎2

𝑎 − 2
) ; 𝑠𝑖 𝑎 = 0 → (𝑡 − 1, 𝑡, −1); 𝑠𝑖 𝑎 = 1 → (𝑡 − 1, 𝑡, −1) 
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